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Με περηφάνια, σας καλωσορίζω σήμερα στα Ανώγεια, στον τόπο που κοιτάζει ψηλά όχι μόνο γιατί 
είναι χτισμένος στις κορυφές του Ψηλορείτη, αλλά γιατί ανέκαθεν πορευόταν με βλέμμα στραμμένο 
προς το φως της γνώσης, της ελευθερίας και της δημιουργίας. 

Η σημερινή τελετή ονοματοδοσίας του νέου τηλεσκοπίου «200+» στο Αστεροσκοπείο του Σκίνακα δεν 
είναι απλώς μια επιστημονική τομή· είναι μια συμβολική γέφυρα ανάμεσα στο παρελθόν και το 
μέλλον. Μια υπόμνηση ότι ακόμη και στις πιο απόκρημνες κορφές, η ανθρώπινη επιμονή, η 
συνεργασία και το όραμα μπορούν να ανοίξουν παράθυρα στο σύμπαν. 

Ονομάζεται «200+» για να τιμήσει τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση, αλλά και για να 
συμβολίσει τη συνέχεια – το «συν», το παραπάνω, αυτό που έρχεται, αυτό που οφείλουμε να 
προσθέτουμε στην ιστορία μας με έργα. 

Και πράγματι, το Αστεροσκοπείο του Σκίνακα, καρπός της συνεργασίας του ΙΤΕ, του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και της διεθνούς επιστημονικής κοινότητας, αποδεικνύει ότι η περιφέρεια μπορεί να είναι 
κέντρο.  

Τα Ανώγεια στάθηκαν με διορατικότητα και γενναιοδωρία στο όραμα δημιουργίας του 
Αστεροσκοπείου Σκίνακα. Με πρωτοβουλία του τότε Δημάρχου Γιώργου Κλάδου και τη σύμπραξη του 
Δημοτικού Συμβουλίου, παραχωρήθηκε η γη στην κορυφή του Ψηλορείτη, εδώ όπου ο ουρανός 
ανοίγει διάπλατα για να συναντήσει τη γνώση. Οι Ανθρωποι των Ανωγείων, με τη μαστοριά και την 
αντοχή τους, έχτισαν κάτω από αντίξοες συνθήκες το πρώτο κτίριο του αστεροσκοπείου, 
προσφέροντας όχι απλώς πέτρες και εργαλεία, αλλά ψυχή και πίστη σ’ ένα κοινό μέλλον.  

Ως Δήμος Ανωγείων, είμαστε περήφανοι που συμμετέχουμε σε αυτή την πορεία. Που φιλοξενούμε 
στους ορεινούς μας όγκους όχι μόνο κοπάδια και ανθρώπους της πέτρας, αλλά και τηλεσκόπια που 
παρατηρούν γαλαξίες εκατομμύρια έτη φωτός μακριά. Που συνδέουμε το υφαντό της παράδοσης με 
τα κύματα φωτός που υφαίνουν οι αστροφυσικοί στον ουρανό. 

Είμαστε ευγνώμονες σε όλους όσους εργάστηκαν και συνεχίζουν να εργάζονται για αυτό το σπουδαίο 
έργο. Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, τους ερευνητές και τις 
ερευνήτριες, τις τεχνικές ομάδες,  

 την Περιφέρεια Κρήτης, για την συνεχή και αδιάλειπτη στήριξη της σε κάθε σχεδιασμό μας. 
πρόσφατος καρπός είναι η βελτίωση της οδικής διασύνδεση και μελλούμενος η ηλεκτρική 
διασύνδεση του Σκίνακα 

 την Πολιτεία, που στηρίζει το υψηλού επιπέδου επιστημονικό έργο του Αστεροσκοπείου, 
προσθέτοντας πέρα της οδικής και ηλεκτρικής διασύνδεσης, αυτής των δεδομένων με την 
τοποθέτηση της οπτικής ίνας αλλά και την εφαρμογή του χρηματοδοτικού προγράμματος 
Αντώνης Τρίτσης 



Ιδιαίτερες και ξεχωριστές ευχαριστίες στην κα Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη που έδωσε νέα 
ώθηση στον δημόσιο επιστημονικό διάλογο μέσα από την Επιτροπή “Ελλάδα 2021”. Εμείς εδώ στα 
Ανώγεια είμαστε ευγνώμονες όχι μονάχα για την συνεισφορά της για το τηλεσκόπιο που σήμερα 
ονοματοδοτούμε, αλλά και για την θετική της άποψη πέρα απο κάθε παρέκκλιση για την έγκριση του 
Αστεροσχολείου που εδώ δίπλα κατασκευάζεται. 

Αγαπητή κα Πρόεδρε, καταφέρατε μέσα απο τον ρόλο που σας ανατέθηκε να δείτε πέρα από τα όρια 
που βλέπει το γυμνό μάτι. Το βλέμμα σας έφτασε μέχρι τα Αστέρια   

Και βέβαια, σας ευχαριστώ όλους που βρίσκεστε σήμερα εδώ. Γιατί κάθε παρουσία, κάθε ματιά που 
σηκώνεται προς τον ουρανό, είναι ένα βήμα πιο κοντά σε ένα μέλλον που αξίζει στον τόπο μας. 

Σας ευχαριστώ θερμά.  

 

 

 


